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Ⅱ 区 民（WEB調査） 

区民（WEB調査）調査結果のまとめ 

◎健康状況・日常生活の行動について 

① 健康状態は、「健康」と「どちらかといえば健康」を含めた『健康』と感じる人は86.2％ 

② 運動不足感は、「どちらかといえば運動不足を感じる」と「運動不足を感じる」を含めた『運動不

足を感じる』人は69.8％ 

③ １日に体を動かす時間が「60分以上」の人は29.1％ 

④ 日常生活において、日頃から体を動かすように意識している人は75.8％ 

 

◎スポーツの実施状況などについて 

① この１年間にスポーツや運動を行った頻度が週に１日以上の人が38.1％ 

② この１年間に行ったスポーツや運動は「ウォーキング、ジョギング」が54.8％、「散歩」が54.5％ 

③ スポーツや運動を行う場所は「道路・遊歩道」が52.2％ 

④ スポーツや運動を行う理想的な頻度が「週に１日以上」は76.2％ 

⑤ 今後、スポーツや運動を行いたい場所は「区のスポーツ施設を利用して運動したい」が42.6％ 

 

◎障害者スポーツについて 

① この１年間に障害者スポーツを観戦した人は「テレビ、ラジオ、インターネット等で観戦した」人

が29.8％、「会場等で実際に観戦した」人が4.3％ 

② 障害者スポーツの振興を図るために必要なことは、「施設のバリアフリー化」が 44.7％、「障害

者スポーツについての理解・ＰＲ」が40.6％ 

 

◎地区体育会について 

① 渋谷区地区体育会を認知している人は33.6％ 

② 今後、地区体育会に参加したいと思う人は40.6％ 

③ 今後、地区体育会が行う事業で参加したい活動は、「個人で楽しめる定期的活動」42.3％ 

 

◎スポーツ施設について 

① 区立スポーツ施設を利用したことがある人は44.2％ 

② 民間スポーツクラブを利用したことがある人は38.3％ 

③ いずれも施設を利用する理由の1位項目は「身近なところにある」で、区立スポーツ施設が76.9％、

民間スポーツクラブが39.6％ 

 

◎スポーツボランティアについて 

① スポーツや運動に関するボランティア活動への参加（継続）意向は、「参加したいと思う（継続し

たいと思う）」が16.6％ 

② スポーツや運動に関するボランティアをするために重要なことは、「気軽に参加できる機会の充実」

が47.5％ 
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◎東京2020オリンピック・パラリンピックについて 

① 東京2020オリンピック・パラリンピックについて、「テレビやインターネットでの観戦」をした

い人はオリンピックで51.9％、パラリンピックで39.1％ 

② 「スタッフ・ボランティアとしての運営協力で関わりたい」人はオリンピックで 20.6％、パラリ

ンピックで14.9％ 

③ 東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において期待することは、「感動や興奮

の共有」が38.9％、「選手の活躍・メダル獲得」が29.1％、「スポーツへの関心の高まり」が21.7％ 

 

◎今後のスポーツ推進について 

① スポーツや運動に関する情報発信方法の希望は「渋谷区広報紙」が最も多く、次いでインターネッ

ト(Facebook や twitter などのSNS を除く) 

② この１年間に会場でスポーツを観戦した人は、50.6％、渋谷区を本拠地とするプロバスケットボー

ルチームの応援・関心意向は、30.2％ 

③ スポーツや運動をする場合に困っていることは、「一緒にやる仲間やグループがない」が23.6％ 

④ 区民のスポーツや運動活動を推進するために渋谷区が取り組んでいくべきことは、「気軽に参加で

きるスポーツやイベントの開催」が22.6％ 

  



第３章 調査結果【Ⅱ 区民（WEB 調査）】 

59 

１．調査対象者の概要 

（１）性別 

Ｆ１ 性別を教えてください。（１つに○） 

 

性別は、「男性」が55.7％、「女性」が44.2％と男性がやや多くなっている。 

 

（２）年齢 

Ｆ２ 年齢を教えてください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢は、「40～49歳」（30.9％）が最も多く、次いで、「50～59歳」（30.0％）、「30～39歳」（22.1％）、

「60～69歳」（9.4％）、「20～29歳」（4.0％）、「70歳以上」（3.6％）となっている。 

 

（３）居住地域 

Ｆ３ お住まいになっている地域はどこですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域は、「笹塚・幡ヶ谷」が16.6％で最も多く、次いで、「初台・代々木３、４、５丁目」（13.0％）、

「恵比寿・広尾１、２、５丁目」（12.8％）などとなっている。 

 

  

55.7 44.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

男性 女性 その他

4.0 22.1 30.9 30.0 9.4 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

12.8 7.9 6.8 5.1 7.2 6.0 13.0 12.3 16.6 7.4 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

恵比寿・広尾１、２、５丁目

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町

渋谷・東・広尾３、４丁目

宇田川町・神山町・松濤・神泉町・神南・道玄坂・円山町

上原・富ヶ谷・代々木神園町

大山町・西原・元代々木町

初台・代々木３、４、５丁目

本町

笹塚・幡ヶ谷

千駄ヶ谷・代々木１、２丁目

神宮前
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（４）職業 

Ｆ４ 職業は次のどれですか。（１つに○） 

 

職業は、「会社員・公務員」が47.4％で最も多く、次いで、「自営業・自由業」（15.5％）、「専

業主婦・主夫」（10.8％）、「パート・アルバイト・派遣等」（10.4％）などとなっている。 

 

  

47.4 15.5 5.3 10.4 10.8

1.3

7.4 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

会社員・公務員 自営業・自由業

会社役員 パート・アルバイト・派遣等

専業主婦・主夫 学生

無職 その他
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２．健康状況・日常生活の行動について

（１）健康状態

問１ ご自身の健康状態をどのように感じていますか。（１つに○）

健康状態は、「どちらかといえば健康」が ％で最も多く、「健康」（ ％）も含めると『健

康』（計）は８割以上を占めている。一方、「あまり健康でない」（ ％）と「健康でない」（ ％）

を合わせた『健康でない』（計）は ％となっている。

【年齢別 性年齢別】

年齢別にみると、『健康』（計）は ～ 歳、 ～ 歳で９割を超えている。

性年齢別にみると、『健康』（計）の割合は男性に比べて女性の方が多い傾向にあり、 ～ 歳で

は女性（ ％）が男性（ ％）を ポイント上回っている。

『健康』（計） ％ 『健康でない』（計） ％

健康 どちらかといえば健康 あまり健康でない 健康でない

ｎ

健康 どちらかといえ
ば健康

あまり健康で
ない

健康でない
『健康』
（計）

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

男性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

その他50～59歳

  全  体

年

齢
別

性
年

齢
別
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（２）体力感

問２ ご自身の体力をどのように感じていますか。（１つに○）

体力感は、「どちらかといえば体力に自信がある」（ ％）が最も多く、「体力に自信がある」

（ ％）も含めると、『自信がある』（計）が ％となっている。一方、「どちらかといえば体力

に不安がある」（ ％）と「体力に不安がある」（ ％）を合わせた『不安がある』（計）は ％

となっている。

【性年齢別】

性年齢別にみると、『自信がある』（計）の割合は女性に比べて男性の方が多い傾向にあり、 ～

歳、 歳以上では大きな差が出ている。

『自信がある』（計） ％ 『不安がある』（計） ％

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある

ｎ

体力に自信が
ある

どちらかといえ
ば体力に自信

がある

どちらかといえ
ば体力に不安

がある

体力に不安が
ある

『自信が

ある』
（計）

男性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

その他50～59歳

  全  体

性
年
齢
別
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（３）運動不足感

問３ ふだん、運動不足を感じていますか。（１つに○）

運動不足感は、「どちらかといえば運動不足を感じる」（ ％）が最も多く、「運動不足を感じ

る」（ ％）を含めると、『感じる』（計）は ％となっている。

【性年齢別】

性年齢別にみると、『感じる』（計）は男女ともに ～ 歳で７割台と多くなっている。

【健康状態（問１）・体力感（問２）別】

健康状態・体力感別にみると、『感じる』（計）は＜健康であるが、体力に不安がある＞、＜健康

でなく、体力に不安がある＞がともに約９割と多くなっている。

『感じていない』（計） ％ 『感じる』（計） ％

運動不足を感じていない どちらかといえば運動不足を感じていない

どちらかといえば運動不足を感じる 運動不足を感じる

ｎ

運動不足を感

じていない

どちらかといえ

ば運動不足を
感じていない

どちらかといえ

ば運動不足を
感じる

運動不足を感

じる 『感じる』

（計）

健康であり、体力に自信がある

健康であるが、体力に不安がある

健康でないが、体力に自信がある

健康でなく、体力に不安がある

健

康

状
態

・

体

力
感

  全  体

ｎ

運動不足を感
じていない

どちらかといえ
ば運動不足を

感じていない

どちらかといえ
ば運動不足を

感じる

運動不足を感
じる 『感じる』

（計）

男性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

女性　20～29歳

　　　30～39歳

　　　40～49歳

　　　50～59歳

　　　60～69歳

　　　70歳以上

その他50～59歳

  全  体

性
年
齢
別
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（４）１日に体を動かす程度 

問４ あなたは、毎日どれくらい体を動かしていますか。（○は１つ） 

 

１日に体を動かす程度は、「60分以上」が29.1％で最も多くなっている。次いで、「20分以上40分

未満」（26.8％）、「ほとんど動くことはない」（21.3％）などとなっている。 

 

（５）日頃から体を動かすように意識しているか 

問５ あなたは、日常生活において、日頃から体を動かすように意識していますか。 
（あてはまるものすべてに○） 

日頃から意識して体を動かしていることでは、日頃から意識をしている人が75.8％となっている。

（※「特に意識していない」を100％から除いた数値。）意識していることでは、「できるだけ、外に

出歩くように心がけている」が46.8％で最も多くなっている。 

 

【運動習慣（問６）別】*運動習慣あり＝週に１日以上運動している人 

運動習慣別にみると、日頃から意識をしている人は＜運動習慣あり＞で91.6％、＜運動習慣なし＞

で66.2％となっている。（※「特に意識していない」を100％から除いた数値。） 

 

 

 

 

 

 

  

46.8

35.5

20.0

19.8

17.7

2.6

24.2

0 10 20 30 40 50

できるだけ、外に出歩くように

心がけている

階段がある場合は、積極的に階段を

使っている

家事や移動の際、すばやい行動を

心がけている

汗をかくような動きが週に

３回以上はある

歩数計・アプリ等を利用している

その他

特に意識していない

(%)

(n=530)

26.8 20.9 29.1 21.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

20分以上40分未満 40分以上60分未満

60分以上 ほとんど動くことはない

わからない

(%)

ｎ

できるだけ、

外に出歩くよう

に心がけてい
る

階段がある場

合は、積極的

に階段を使っ
ている

家事や移動の

際、すばやい

行動を心がけ
ている

汗をかくような

動きが週に３

回以上はある

歩数計・アプリ

等を利用して

いる

その他 特に意識して

いない

530 46.8 35.5 20.0 19.8 17.7 2.6 24.2

運動習慣あり 202 56.9 44.1 23.3 42.1 18.8 4.5 8.4

運動習慣なし 328 40.5 30.2 18.0 6.1 17.1 1.5 33.8

  全  体

運

動

習
慣

の

有
無
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３．スポーツの実施状況などについて 

（１）１年間にスポーツや運動を行った頻度 

問６ あなたが、この１年間にスポーツや運動を行った頻度はどれくらいですか。（１つに○） 

 

 

この１年間にスポーツや運動を行った頻度は、「週に１～２日（年51～150日）」が23.0％で最も多

く、「週に３日以上（年151日以上）」（15.1％）を含めると『週に１日以上』（計）は38.1％となっ

ている。 

 

【性別/年齢別/性年齢別】 

性別にみると、『週に１日以上』（計）は男性（39.7％）が女性（36.3％）に比べてやや多くなっ

ている。 

年齢別にみると、『週に１日以上』（計）は60～69歳で６割と最も多くなっている。 

性年齢別にみると、『週に１日以上』（計）は男女ともに60～69歳で約６割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

『週に１日以上』（計） 38.1％ 

15.1 23.0 13.2 8.3 7.5 32.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

週に３日以上（年151 日以上） 週に１～２日（年51～150 日）

月に１～３日（年12～50日） ３ヶ月に１～２日（年４～11日）

年に１～３日 スポーツや運動は行わなかった

(%)

ｎ

週に３日以上
（年151 日以
上）

週に１～２日
（年51～150
日）

月に１～３日
（年12～50日）

３ヶ月に１～２
日（年４～11
日）

年に１～３日 スポーツや運
動は行わな
かった

『週に１日
以上』（計）

530 15.1 23.0 13.2 8.3 7.5 32.8 38.1

男性 295 15.6 24.1 12.9 10.8 8.5 28.1 39.7

女性 234 14.5 21.8 13.7 5.1 6.4 38.5 36.3

その他 1 - - - - - 100.0 -

20～29歳 21 28.6 - 33.3 19.0 4.8 14.3 28.6

30～39歳 117 7.7 24.8 16.2 10.3 11.1 29.9 32.5

40～49歳 164 15.9 22.6 11.0 6.7 9.1 34.8 38.5

50～59歳 159 13.8 21.4 12.6 8.2 5.7 38.4 35.2

60～69歳 50 28.0 32.0 6.0 4.0 4.0 26.0 60.0

70歳以上 19 15.8 31.6 15.8 10.5 - 26.3 47.4

男性　20～29歳 5 40.0 - 60.0 - - - 40.0

　　　30～39歳 47 6.4 25.5 19.1 8.5 17.0 23.4 31.9

　　　40～49歳 91 18.7 20.9 12.1 12.1 7.7 28.6 39.6

　　　50～59歳 100 11.0 24.0 11.0 13.0 8.0 33.0 35.0

　　　60～69歳 37 27.0 32.4 8.1 5.4 5.4 21.6 59.4

　　　70歳以上 15 20.0 26.7 6.7 13.3 - 33.3 46.7

女性　20～29歳 16 25.0 - 25.0 25.0 6.3 18.8 25.0

　　　30～39歳 70 8.6 24.3 14.3 11.4 7.1 34.3 32.9

　　　40～49歳 73 12.3 24.7 9.6 - 11.0 42.5 37.0

　　　50～59歳 58 19.0 17.2 15.5 - 1.7 46.6 36.2

　　　60～69歳 13 30.8 30.8 - - - 38.5 61.6

　　　70歳以上 4 - 50.0 50.0 - - - 50.0

その他50～59歳 1 - - - - - 100.0 -

全　体

年
齢
別

性
別

性
年
齢
別
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【問４身体活動と問６スポーツ実施状況について】

様々な理由により、問６で習慣的にスポーツや運動をすることができない一方、問４の日常生活で

の生活活動を 分以上することにより、日々ある程度の身体活動をしている人を下記のように計算し

た。

＜日常的な身体活動をしている人の割合＞

問４で１日に体を動かす程度は、「 分以上」と回答した ％の人と、問６でこの１年間にスポ

ーツや運動を行った頻度が『週に１日以上』（計）と回答した ％を足しあげ、重複した人を除い

たところ、５割以上の人が日常的に 分以上の生活活動を行うか、週に１日以上のスポーツや運動を

していることがわかった。

問 １日に体を動かす程度

分以上

％

問 スポーツや運動を行う頻度

週１日以上

％

重複率

％
％
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（１－１）１年間に行ったスポーツや運動 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－１ あなたが、この１年間に行ったスポーツや運動をお選びください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人に行ったスポーツや運動をきいたところ、「ウォーキング、

ジョギング」が54.8％で最も多く、次いで、「散歩」（54.5％）、「筋力トレーニング・マシントレ

ーニング」（30.1％）などとなっている。 

  

(n=356)

1 ウォーキング、ジョギング

2 散歩

3 筋力トレーニング・マシントレーニング

4 水泳

5 自転車、サイクリング

6 ゴルフ

7 ヨガ・エアロビクス

8 マラソン、ランニング

9 体操・ラジオ体操・健康体操

10 登山、ハイキング

11 テニス、ソフトテニス

12 スキー、スノーボード

13 卓球

14 ボウリング

15 ダンス（バレエ、フォークダンス、フラダンス、民踊など）

16 サッカー・フットサル

17 バドミントン

18 釣り

19 硬式野球、軟式野球

20 バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

21 アイススケート、フィギュアスケート

22 バスケットボール

23 なわとび

24 太極拳・気功

25 ソフトボール

26 アクアエクササイズ

27 サーフィン、ヨット、セーリング

28 柔道

29 空手・少林寺拳法

30 陸上競技

31 グラウンド・ゴルフ

32 バウンドテニス

33 弓道、アーチェリー

34 剣道

35 ペタンク

36 ゲートボール

37 カヌー、カヤック

38 スケートボード

39 ボルダリング・クライミング

40 その他

54.8

54.5

30.1

20.2

17.4

14.3

14.0

12.9

10.1

9.6

6.7

5.9

4.8

3.9

3.4

3.1

2.2

2.0

1.7

1.4

1.4

1.4

1.4

0.8

0.8

0.8

0.8

0.6

0.6

0.3

0.3

-

-

-

-

-

-

-

-

5.1

0 20 40 60
(%)
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（１－２）スポーツや運動を行った場所 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－２ あなたが、スポーツや運動を行う場所は、主にどこですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人にスポーツや運動を行った場所をきいたところ、「道路・

遊歩道」が52.2％で最も多く、次いで、「自宅」37.6％、「民間のスポーツ施設」36.2％などとなっ

ている。 

  

52.2

37.6

36.2

28.1

23.0

11.5

4.2

3.9

-

3.4

0 20 40 60

道路・遊歩道

自宅

民間のスポーツ施設

公共のスポーツ施設

公園

川・海・山

学校の校庭・体育館

地域交流センター等の公共の集会施設

高齢者向け施設

その他

(%)

(n=356)
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（１－３）スポーツや運動を行った理由 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－３ あなたが、この１年間にスポーツや運動を行った理由は何ですか。（３つまでに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人に行った理由をきいたところ、「健康・体力づくり」が67.7％

で最も多くなっている。次いで、「運動不足の解消」（35.1％）、「ストレス解消」（34.0％）など

となっている。 

  

67.7

35.1

34.0

25.8

22.8

12.9

10.7

8.4

6.5

6.5

2.5

1.1

0.6

0.6

1.7

0 20 40 60 80

健康・体力づくり

運動不足の解消

ストレス解消

美容や肥満の解消

楽しみ・面白さ

友人・仲間との交流

自然とのふれあい

自己を鍛える

自己の記録や能力の向上

家族との交流

余暇の有効利用

地域との交流

仕事の都合やつき合い

その他

特にない

(%)

(n=356)
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（１－４）一緒にスポーツや運動を行った人 

【問６で「１」～「５」を選んだ方におたずねします】 

問７－４ 主にだれとスポーツや運動をしていますか。（１つに○） 

 

この１年間にスポーツや運動を行った人に主にだれとスポーツや運動をしているかきいたところ、

「一人で」が64.3％で突出している。次いで、「友人や知人と」（12.9％）、「家族と」（11.5％）

などとなっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「一人で」は40～49歳で約７割と最も多く、次いで、30～39歳、50～59歳で６割

台となっている。 

 

 

 

  

64.3

12.9

11.5

5.9

3.7

0.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

一人で

友人や知人と

家族と

クラブやサークルのメンバーと

職場や学校の仲間と

近隣の人たちと

その他

(%)

(n=356)

(%)

ｎ

一人で 友人や知人と 家族と クラブやサー
クルのメン
バーと

職場や学校の
仲間と

近隣の人たち
と

その他

  全  体 356 64.3 12.9 11.5 5.9 3.7 0.8 0.8

20～29歳 18 55.6 27.8 5.6 11.1 - - -

30～39歳 82 65.9 17.1 9.8 2.4 3.7 1.2 -

40～49歳 107 70.1 4.7 13.1 9.3 2.8 - -

50～59歳 98 63.3 13.3 12.2 4.1 5.1 1.0 1.0

60～69歳 37 56.8 16.2 10.8 5.4 5.4 2.7 2.7

70歳以上 14 50.0 21.4 14.3 7.1 - - 7.1
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（２－１）スポーツや運動を行わなかった理由 

【問６で「６」を選んだ方におたずねします】 

問８－１ あなたが、この１年間にスポーツや運動を行わなかった理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

この１年間にスポーツや運動を行わなかった人に行わなかった理由をきいたところ、「スポーツや

運動が好きではないから」が28.7％で最も多く、次いで、「きっかけ・機会がないから」（25.3％）、

「仕事が忙しくて時間がないから」（20.7％）などとなっている。 

 

 

  

28.7

25.3

20.7

15.5

9.8

9.2

7.5

6.9

6.9

2.3

3.4

24.7

0 10 20 30 40

スポーツや運動が好きではないから

きっかけ・機会がないから

仕事が忙しくて時間がないから

お金がかかるから

仲間がいないから

家事・育児が忙しくて時間がないから

体が弱いから

年をとったから

場所や施設がないから

指導者がいないから

その他

特に理由はない

(%)

(n=174)
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【性別/年齢別/職業別】*「特に理由はない」は省略 

性別にみると、「スポーツや運動が好きではないから」は女性（34.4％）が男性（22.9％）を11.5

ポイント上回っている。 

年齢別にみると、「スポーツや運動が好きではないから」は50歳未満で多くなっている。 

職業別にみると、「スポーツや運動が好きではないから」と「きっかけ・機会がないから」は会社

員・公務員（ともに30.6％）で多い理由となっている。「家事・育児が忙しく時間がないから」は専

業主婦・主夫（26.9％）で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

スポーツや運

動が好きでは
ないから

きっかけ・機会

がないから

仕事が忙しく

て時間がない
から

お金がかかる

から

仲間がいない

から

174 28.7 25.3 20.7 15.5 9.8

男性 83 22.9 21.7 25.3 12.0 13.3

女性 90 34.4 28.9 16.7 18.9 6.7

その他 1 - - - - -

20～29歳 3 33.3 33.3 - - -

30～39歳 35 37.1 28.6 22.9 17.1 8.6

40～49歳 57 31.6 26.3 19.3 21.1 8.8

50～59歳 61 26.2 27.9 21.3 13.1 11.5

60～69歳 13 15.4 7.7 30.8 7.7 15.4

70歳以上 5 - - - - -

会社員・公務員 72 30.6 30.6 26.4 15.3 11.1

自営業・自由業 23 26.1 21.7 21.7 17.4 8.7

会社役員 6 66.7 - 33.3 - -

パート・アルバイト・派遣等 29 27.6 31 13.8 17.2 6.9

専業主婦・主夫 26 19.2 19.2 3.8 23.1 15.4

学生 1 100 100 100.0 100 100

無職 9 33.3 11.1 - - -

その他 8 12.5 12.5 50.0 - -

ｎ

家事・育児が

忙しくて時間
がないから

体が弱いから 年をとったから 場所や施設が

ないから

指導者がいな

いから

174 9.2 7.5 6.9 6.9 2.3

男性 83 6.0 4.8 7.2 9.6 1.2

女性 90 12.2 8.9 6.7 4.4 3.3

その他 1 - 100.0 - - -

20～29歳 3 - - - - -

30～39歳 35 14.3 2.9 2.9 8.6 2.9

40～49歳 57 7.0 15.8 8.8 5.3 3.5

50～59歳 61 9.8 4.9 6.6 8.2 1.6

60～69歳 13 7.7 - 7.7 7.7 -

70歳以上 5 - - 20.0 - -

会社員・公務員 72 5.6 2.8 6.9 9.7 2.8

自営業・自由業 23 8.7 8.7 8.7 8.7 -

会社役員 6 16.7 - 16.7 - -

パート・アルバイト・派遣等 29 3.4 10.3 3.4 3.4 -

専業主婦・主夫 26 26.9 19.2 7.7 3.8 3.8

学生 1 - - - 100.0 100

無職 9 - 11.1 11.1 - -

その他 8 12.5 - - - -

性

別

年

齢
別

職

業
別

職

業
別

  全  体

年

齢
別

  全  体

性

別
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（２－２）どのようなきっかけ・チャンスがあったらスポーツや運動をしたいと思うか 

【問６で「６」を選んだ方におたずねします】 

問８－２ あなたは今後、どのようなきっかけ・チャンスがあったらスポーツや運動をしたい

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

この１年間にスポーツや運動を行わなかった人にどのようなきっかけ・チャンスがあったらスポー

ツや運動をしたいと思うかをきいたところ、「自分の意欲（やる気）」が44.8％で最も多く、次いで、

「身近に運動できる場の提供」（21.3％）、「美容・健康の維持向上」（15.5％）、「家族や友人の

誘い」（13.2％）などとなっている。 

 

 

  

44.8

21.3

15.5

13.2

9.2

7.5

5.2

4.6

4.0

2.3

1.7

1.1

1.1

1.1

32.2

0 20 40 60

自分の意欲（やる気）

身近に運動できる場の提供

美容･ 健康の維持向上

家族や友人の誘い

けがや病気のリハビリ

スポーツ施設の整備や設備の充実

介護予防

豊富なメニューのスポーツ教室

プロスポーツの観戦

スポーツクラブ･ 運動サークル等からの勧誘

テレビ・インターネット・新聞・雑誌等の

ＣＭ、広告

東京2020オリンピック・パラリンピックの

イベントへの参加

地域のスポーツイベントへの参加

その他

特にない

(%)

(n=174)



第３章 調査結果【Ⅱ 区民（WEB 調査）】 

74 

（３）運動系の部活動に所属していたことの有無 

問９ あなたは、小・中・高の学校生活の中で運動系の部活動に所属していたことがありますか。 
（１つに○） 

 

運動系の部活動に所属していたことの有無は、「ある」が73.2％、「ない」が26.8％となっている。 

 

（３－１）所属していた部活動の種目 

【問９で「１」を選んだ方におたずねします】 

問10－１ 所属していた部活動の種目は何ですか。複数ある場合は、最後に行っていた種目、掛け

持ちの場合は部活動の参加頻度の高い種目をお答えください。（１つに○） 

 

運動系の部活動に所属していた人に、所属していた部活動の種目をきいたところ、テニス（硬式・

軟式）（18.0％）、「バレーボール」（10.3％）、野球（硬式・軟式）（10.1％）などが上位にあげ

られている。 

  

73.2 26.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

ある ない

18.0

10.3

10.1

8.2

7.7

7.0

7.0

7.0

6.7

5.9

12.1

0 5 10 15 20

テニス（硬式・軟式）

バレーボール

野球（硬式・軟式）

バスケットボール

武道（柔道・剣道等）

サッカー・フットサル

卓球

陸上競技

バドミントン

水泳

その他

(%)

(n=388)
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（３－２）部活動で行っていたスポーツを現在も続けているか 

【問９で「１」を選んだ方におたずねします】 

問10－２ 問10－１で回答したスポーツは、現在も続けていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動系の部活動に所属していた人に、所属していた部活動のスポーツを現在も続けているかきいた

ところ、「現在は続けていない」（72.2％）が約７割で最も多くなっている。次いで、「今はやめて

いるが、機会があれば再開したい」（20.9％）、「現在も続けている」（7.0％）となっている。 

 

【所属していた部活動の種目（問10-1）別】 

所属していた部活動の種目別にみると、「現在も続けている」種目は＜水泳＞、＜サッカー・フッ

トサル＞、＜テニス（硬式・軟式）＞が多くあげられている。「今はやめているが、機会があれば再

開したい」種目は＜水泳＞（39.1％）が約４割で最も多く、次いで、＜バドミントン＞（26.9％）、

＜武道（柔道・剣道等）＞（26.7％）などとなっている。 

 

 

  

7.0 20.9 72.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=388

現在も続けている

今はやめているが、機会があれば再開したい

現在は続けていない

(%)

ｎ

現在も続けて

いる

今はやめてい

るが、機会が
あれば再開し

たい

現在は続けて

いない

388 7.0 20.9 72.2

バスケットボール 32 9.4 12.5 78.1

バレーボール 40 5.0 12.5 82.5

サッカー・フットサル 27 14.8 14.8 70.4

バドミントン 26 - 26.9 73.1

卓球 27 3.7 14.8 81.5

テニス（硬式・軟式） 70 10.0 24.3 65.7

野球（硬式・軟式） 39 7.7 25.6 66.7

陸上競技 27 3.7 18.5 77.8

水泳 23 17.4 39.1 43.5

武道（柔道・剣道等） 30 - 26.7 73.3

その他 47 4.3 17.0 78.7

  全  体

所

属
し
て
い

た
部

活
動

の
種

目
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（３－３）部活動で行っていたスポーツをいつまで続けていたか 

【問10－２で「２」または「３」を選んだ方におたずねします】 

問10－３ 問10－１で回答したスポーツは、いつまで続けていましたか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

所属していた部活動のスポーツを現在やめている人にいつまで続けていたかきいたところ、「中学

生まで」が41.3％で最も多く、次いで、「高校生まで」（33.5％）、「19歳から20歳代まで」（14.7％）

などとなっている。 

 

（３－４）部活動で行っていたスポーツを再開できる条件 

【問10－２で「２」または「３」を選んだ方におたずねします】 

問10－４ 問10－１で回答したスポーツを再開できる条件は何ですか。（１つに○） 

 

所属していた部活動のスポーツを現在やめている人に部活動で行っていたスポーツを再開できる条

件をきいたところ、「気の合う仲間がいること」（33.2％）が最も多く、次いで、「時間が確保でき

ること」（25.8％）、「費用がかからないこと」（14.7％）などとなっている。 

  

33.2 25.8 13.0 14.7 13.3
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n=361
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【再開希望種目（問10-1/問10-2）別】 

*回答数が少ないため、参考のために表を掲載。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

気の合う仲間

がいること

時間が確保で

きること

実施できる会

場の情報が得
られること

費用がかから

ないこと

その他

81 42.0 34.6 16.0 4.9 2.5

バスケットボール 4 75.0 25.0 - - -

バレーボール 5 80.0 - 20.0 - -

サッカー・フットサル 4 50.0 25.0 25.0 - -

バドミントン 7 28.6 42.9 14.3 14.3 -

卓球 4 50.0 50.0 - - -

テニス（硬式・軟式） 17 35.3 29.4 29.4 - 5.9

野球（硬式・軟式） 10 50.0 50.0 - - -

陸上競技 5 40.0 40.0 - 20.0 -

水泳 9 - 66.7 22.2 - 11.1

武道（柔道・剣道等） 8 25.0 37.5 25.0 12.5 -

その他 8 75.0 - 12.5 12.5 -

  全  体

再

開
希
望
種

目
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（４）スポーツや運動を行う理想的な頻度 

問11 あなたは、１年間にどのくらいスポーツや運動を行うことが理想的だと思いますか。 
（１つに○） 

 

スポーツや運動を行う理想的な頻度は、「週に１～２日（年51日～150日）」が47.0％で最も多く、

「週に３日以上（年151日以上）」（29.2％）を含めると『週に１日以上』（計）は76.2％となってい

る。 

 

【性別/年齢別】 

性別にみると、『週に１日以上』（計）は男性が73.9％、女性が79.1％と、女性がやや多くなって

いる。 

年齢別にみると、『週に１日以上』（計）はすべての年代で７割を超えており、20～29歳、60～69

歳では「週に３日以上（年151日以上）」が４割台となっている。 

 

 

 

  

『週に１日以上』（計） 76.2％ 

29.2 47.0 15.8

1.7 0.8

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

週に３日以上（年151 日以上） 週に１～２日（年51～150 日）

月に１～３日（年12～50日） ３ヶ月に１～２日（年４～11日）

年に１～３日 運動をしないこと

(%)

ｎ

週に３日以上
（年151 日以

上）

週に１～２日
（年51～150

日）

月に１～３日
（年12～50日）

３ヶ月に１～２
日（年４～11

日）

年に１～３日 運動をしない
こと 『週に１日

以上』（計）

530 29.2 47.0 15.8 1.7 0.8 5.5 76.2

男性 295 27.5 46.4 19.3 2.0 0.3 4.4 73.9

女性 234 31.2 47.9 11.5 1.3 1.3 6.8 79.1

その他 1 100.0 - - - - - 100.0

20～29歳 21 42.9 38.1 14.3 - - 4.8 81.0

30～39歳 117 29.1 46.2 14.5 0.9 1.7 7.7 75.3

40～49歳 164 26.2 45.7 19.5 3.0 1.2 4.3 71.9

50～59歳 159 27.0 50.3 15.1 1.3 - 6.3 77.3

60～69歳 50 40.0 46.0 10.0 - - 4.0 86.0

70歳以上 19 31.6 47.4 15.8 5.3 - - 79.0

  全  体

年

齢

別

性
別
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（５）どのような機会や場所でスポーツや運動をしたいか 

問12 あなたは、どのような機会や場所でスポーツや運動をしたいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

どのような機会や場所でスポーツや運動をしたいかは、「区のスポーツ施設を利用して運動したい」

（42.6％）、「自然の中で、スポーツや運動をしたい」（41.7％）が４割を超えている。次いで、「近

くの公園などを利用して運動したい」（33.0％）、「自分の家の中でできる運動をしたい」（31.9％）

などとなっている。 

 

【運動習慣（問６）別 上位５項目】 

運動習慣別に上位５項目をみると、＜運動習慣あり＞では「自然の中で、スポーツや運動をしたい」

が51.0％と多く、＜運動習慣なし＞（36.0％）を15.0ポイント上回っている。 

 

 

  

42.6

41.7

33.0

31.9

23.6

9.4

8.7

8.1

5.7

4.5

4.3

3.0

14.0

0 10 20 30 40 50

区のスポーツ施設を利用して運動したい

自然の中で、スポーツや運動をしたい

近くの公園などを利用して運動したい

自分の家の中でできる運動をしたい

民間のスポーツクラブに加入して

運動したい

スポーツ教室に参加して運動したい

学校の体育施設を利用して運動したい

地域のスポーツ団体やクラブに加入して

運動したい

スポーツテストや体力測定に参加したい

運動会やスポーツイベントに参加したい

スポーツ大会に参加して運動したい

職場のスポーツクラブやサークルに

加入して運動したい

特になし

(%)

(n=530)

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

  全  体 区のスポーツ施設を
利用して運動したい

自然の中で、スポー
ツや運動をしたい

近くの公園などを利
用して運動したい

自分の家の中ででき
る運動をしたい

民間のスポーツクラ
ブに加入して運動し
たい

n=530 42.6 41.7 33.0 31.9 23.6

運動習慣あり（※週
１日以上運動を実
施）

自然の中で、スポー
ツや運動をしたい

区のスポーツ施設を
利用して運動したい

民間のスポーツクラ
ブに加入して運動し
たい

近くの公園などを利
用して運動したい

自分の家の中ででき
る運動をしたい

n=202 51.0 44.6 35.6 30.2 29.7

運動習慣なし 区のスポーツ施設を
利用して運動したい

自然の中で、スポー
ツや運動をしたい

近くの公園などを利
用して運動したい

自分の家の中ででき
る運動をしたい

民間のスポーツクラ
ブに加入して運動し
たい

n=328 41.5 36.0 34.8 33.2 16.2



第３章 調査結果【Ⅱ 区民（WEB 調査）】 

80 

（６）今後、やってみたいスポーツや運動 

問13 あなたは今後、どのようなスポーツ・運動をやってみたいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

今後、やってみたいスポーツや運動は、「散歩」が50.9％で最も多く、次いで、「ウォーキング、

ジョギング」（49.8％）、「水泳」（30.0％）、「筋力トレーニング・マシントレーニング」（29.4％）、

「ヨガ・エアロビクス」（26.4％）などとなっている。 

  

(n=530)

1 散歩

2 ウォーキング、ジョギング

3 水泳

4 筋力トレーニング・マシントレーニング

5 ヨガ・エアロビクス

6 登山、ハイキング

7 自転車、サイクリング

8 マラソン、ランニング

9 ゴルフ

10 テニス、ソフトテニス

11 スキー、スノーボード

12 体操・ラジオ体操・健康体操

13 ダンス（バレエ、フォークダンス、フラダンス、民踊など）

14 ボウリング

15 バドミントン

16 釣り

17 ボルダリング・クライミング

18 太極拳・気功

19 卓球

20 サッカー・フットサル

21 カヌー、カヤック

22 サーフィン、ヨット、セーリング

23 アクアエクササイズ

24 硬式野球、軟式野球

25 弓道、アーチェリー

26 なわとび

27 空手・少林寺拳法

28 アイススケート、フィギュアスケート

29 バスケットボール

30 バレーボール、ソフトバレーボール、ビーチバレー

31 陸上競技

32 ソフトボール

33 剣道

34 スケートボード

35 柔道

36 バウンドテニス

37 グラウンド・ゴルフ

38 ペタンク

39 ゲートボール

40 その他

50.9

49.8

30.0

29.4

26.4

17.0

16.0

15.8

14.7

13.4

12.5

10.4

9.6

8.3

7.9

7.9

7.9

6.8

6.8

6.6

5.8

5.8

5.7

4.9

4.2

3.6

3.4

3.2

3.0

2.5

1.9

1.9

1.9

1.9

1.7

1.3

1.1

0.9

0.6

3.6

0 20 40 60
(%)
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【運動習慣（問６）別 上位５項目】 

運動習慣別に上位５項目をみると、＜運動習慣あり＞では「筋力トレーニング・マシントレーニン

グ」が40.1％と多く、＜運動習慣なし＞（22.9％）を17.2ポイント上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．障害者スポーツについて 

（１）この１年間の障害者スポーツの観戦状況 

問14 あなたは、この１年間に障害者スポーツを観戦しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間の障害者スポーツの観戦状況は、「観戦していない」が67.7％で最も多くなっている。 

観戦した人の中では、「テレビ、ラジオ、インターネット等で観戦した」が29.8％で最も多く、次

いで、「会場等で実際に観戦した」が4.3％となっている。 

 

（２）障害者スポーツの体験やイベントに参加したことの有無 

問15 あなたは、障害者スポーツの体験やイベントに参加したことはありますか。（１つに○） 
 

 

障害者スポーツの体験やイベントに参加したことの有無は、「参加したことはない」（91.3％）が

９割超と大半を占めており、「参加したことがある」人は4.2％にとどまっている。 

  

29.8

4.3

0.4

67.7

0 20 40 60 80

テレビ、ラジオ、インターネット等で

観戦した

会場等で実際に観戦した

その他

観戦していない

(%)

(n=530)

4.2

4.5 91.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

参加したことがある 今後、参加したい 参加したことはない

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

  全  体 散歩 ウォーキング、ジョ
ギング

水泳 筋力トレーニング・
マシントレーニング

ヨガ・エアロビクス

n=530 50.9 49.8 30.0 29.4 26.4

運動習慣あり（※週
１日以上運動を実

施）

ウォーキング、ジョ
ギング

散歩 筋力トレーニング・
マシントレーニング

水泳 ヨガ・エアロビクス

n=202 51.5 48.0 40.1 33.7 27.7

運動習慣なし 散歩 ウォーキング、ジョ
ギング

水泳 ヨガ・エアロビクス 筋力トレーニング・
マシントレーニング

n=328 52.7 48.8 27.7 25.6 22.9
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（２－１）今後、参加したい種目 

【問15で「２」を選んだ方におたずねします】 

問16－２ 今後、参加したい種目は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

障害者スポーツの体験やイベントに今後参加したい人に参加したい種目をきいたところ、「車椅子

バスケットボール」が45.8％で最も多く、次いで、「障害者との交流スポーツイベント」（37.5％）、

「ウィルチェアーラグビー」（33.3％）などとなっている。 

 

（３）障害者スポーツの振興を図るために必要なこと 

問17 あなたは、障害者スポーツの振興を図るためにはどのようなことが必要だと思いますか。 
（あてはまるものすべてに○） 

障害者スポーツの振興を図るために必要なことは、「施設のバリアフリー化」が44.7％で最も多く、

次いで、「障害者スポーツについての理解・ＰＲ」（40.6％）、「施設までのアクセスのバリアフリ

ー化」（38.3％）、「指導員の養成」（34.5％）などとなっている。  

45.8

37.5

33.3

25.0

25.0

16.7

16.7

12.5

4.2

0 10 20 30 40 50

車椅子バスケットボール

障害者との交流スポーツイベント

ウィルチェアーラグビー

卓球

テニス・車椅子テニス

バドミントン・車椅子バドミントン

ボッチャ

シッティングバレー

その他

(%)

(n=24)

44.7

40.6

38.3

34.5

29.2

24.5

21.1

17.4

17.2

16.0

1.3

28.3

0 10 20 30 40 50

施設のバリアフリー化

障害者スポーツについての理解・ＰＲ

施設までのアクセスのバリアフリー化

指導員の養成

ボランティアの養成

学校教育での障害者スポーツの理解促進

障害者スポーツチーム等への支援

障害者スポーツ大会・イベント等への参加

障害者スポーツ観戦の機会充実

障害者施設・団体との連携

その他

わからない

(%)

(n=530)
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５．地区体育会について 

（１）「地区体育会」の認知度 

問18 あなたは、「地区体育会」をご存じですか。（１つに○） 

 

「地区体育会」の認知度は、「参加したことがある」が9.1％、「知っているが、イベント等に参加

したことはない」が24.5％となっており、参加の有無にかかわらず、『知っている』（計）は33.6％

となっており、「知らない」（66.4％）を下回っている。 

 

  

『知っている』（計） 33.6％ 

9.1 24.5 66.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

参加したことがある

知っているが、イベント等に参加したことはない

知らない
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【性別/年齢別/居住地域別】 

性別では、大きな差はみられない。 

年齢別にみると、『知っている』（計）は20～29歳、60歳以上で４割台と多くなっている。 

居住地域別にみると、「知っているが、イベント等に参加したことはない」は大山町・西原・元代々

木町（40.6％）、上原・富ヶ谷・代々木神園町（39.5％）、渋谷・東・広尾３、４丁目」（38.9％）

で４割前後と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

参加したことが
ある

知っている
が、イベント等
に参加したこと
はない

知らない 『知って
いる』
（計）

530 9.1 24.5 66.4 33.6

男性 295 9.5 25.1 65.4 34.6

女性 234 8.5 23.9 67.5 32.4

その他 1 - - 100.0 -

20～29歳 21 19.0 28.6 52.4 47.6

30～39歳 117 8.5 18.8 72.6 27.3

40～49歳 164 6.7 27.4 65.9 34.1

50～59歳 159 10.1 19.5 70.4 29.6

60～69歳 50 6.0 42.0 52.0 48.0

70歳以上 19 21.1 26.3 52.6 47.4

恵比寿・広尾１、２、５丁目 68 10.3 19.1 70.6 29.4

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿南・桜丘町・
猿楽町・代官山町・鉢山町・南平台町

42 14.3 16.7 69.0 31.0

渋谷・東・広尾３、４丁目 36 11.1 38.9 50.0 50.0

宇田川町・神山町・松濤・神泉町・
神南・道玄坂・円山町

27 14.8 18.5 66.7 33.3

上原・富ヶ谷・代々木神園町 38 2.6 39.5 57.9 42.1

大山町・西原・元代々木町 32 12.5 40.6 46.9 53.1

初台・代々木３、４、５丁目 69 8.7 21.7 69.6 30.4

本町 65 7.7 29.2 63.1 36.9

笹塚・幡ヶ谷 88 6.8 20.5 72.7 27.3

千駄ヶ谷・代々木１、２丁目 39 12.8 12.8 74.4 25.6

神宮前 26 - 23.1 76.9 23.1

  全  体

居
住
地
域
別

性
別

年
齢
別
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（１－１）地区体育会への参加頻度 

【問18で「１」を選んだ方におたずねします】 

問19－１ 地区体育会への参加頻度はどれくらいですか。（１つに○） 

 

「地区体育会」に参加したことがある人に参加頻度をきいたところ、「１、２回参加したことがあ

る」が66.7％で最も多く、次いで、「ときどき参加している」（22.9％）、「継続して参加している」

（10.4％）となっている。 

 

（１－２）地区体育会へ参加しない理由 

【問18で「２」を選んだ方におたずねします】 

問19－２ 参加しない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「地区体育会」を知っているが、イベント等に参加したことはない人に参加しない理由をきいたと

ころ、「実施時間が合わないから」が62.3％で最も多くなっている。 

 

  

10.4 22.9 66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=48

継続して参加している ときどき参加している

１、２回参加したことがある

62.3

21.5

20.0

9.2

8.5

5.4

0 20 40 60 80

実施時間が合わないから

実施内容が合わないから

近隣との交流がわずらわしいから

運動をしたくないから

運営を手伝わされる可能性があるから

その他

(%)

(n=130)
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（１－３）地区体育会の事業への参加意向 

【問18で「３」を選んだ方におたずねします】 

問19－３ あなたは、地区体育会の事業に今後、参加したいと思いますか。（１つに○） 

 

「地区体育会」を知らない人に今後、地区体育会の事業に参加したいと思うかきいたところ、「参

加したい」（1.7％）と「条件が合えば参加したい」（38.9％）を合わせた『参加したい』（計）は40.6％

となっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、『参加したい』（計）は30～39歳、60歳以上で多くなっている。 

 

 

 

  

『参加したい』（計） 40.6％ 

1.7

38.9 59.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=352

参加したい 条件が合えば参加したい 参加したくない

(%)

ｎ

参加したい 条件が合えば
参加したい

参加したくな
い

『参加した
い』

（計）

  全  体 352 1.7 38.9 59.4 40.6

20～29歳 11 - 27.3 72.7 27.3

30～39歳 85 4.7 42.4 52.9 47.1

40～49歳 108 0.9 38.0 61.1 38.9

50～59歳 112 0.9 34.8 64.3 35.7

60～69歳 26 - 46.2 53.8 46.2

70歳以上 10 - 60.0 40.0 60.0
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（２）今後、地区体育会が行う事業で参加したいと思う活動 

問20 今後、地区体育会が行う事業でどのような活動に参加したいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

今後、地区体育会が行う事業で参加したいと思う活動は、「個人で楽しめる定期的活動」が42.3％

で最も多く、次いで、「気軽に参加できるスポーツ大会やイベント」（35.8％）、「子供から大人ま

で地域の誰もが楽しめる活動」（25.7％）などとなっている。 

 

  

42.3

35.8

25.7

20.6

16.6

16.4

12.1

8.3

7.2

0 20 40 60

個人で楽しめる定期的活動

気軽に参加できるスポーツ大会やイベント

子供から大人まで地域の誰もが楽しめる活動

運動の苦手な人や初心者を対象とする活動

高齢社会に向けた健康づくり事業

親子や家族ぐるみで楽しめる活動

スポーツプログラムの指導や指導補助

（運営スタッフ）

障害者との交流・支援事業

その他

(%)

(n=530)
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６．スポーツ施設について 

（１）区立スポーツ施設の利用状況 

問21 以下の区立スポーツ施設を利用したことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

区立スポーツ施設の利用状況は、「スポーツセンター」が27.4％で最も多く、次いで、「ひがし健

康プラザ」（11.7％）、「代官山スポーツプラザ」（7.2％）などとなっている。一方、「利用したこ

とがない」も55.8％と多くなっている。 

 

 

  

27.4

11.7

7.2

6.4

5.7

5.3

4.7

4.5

4.0

2.8

2.1

0.8

0.6

-

55.8

0 20 40 60

スポーツセンター

ひがし健康プラザ

代官山スポーツプラザ

各小中学校の開放

中幡小学校温水プール

代々木大山公園運動場

代々木西原公園庭球場

渋谷本町学園温水プール

猿楽トレーニングジム

上原中学校温水プール

二子玉川区民運動施設

みやした こうえん フットサル場

みやした こうえん クライミングウォール

みやした こうえん スケート場

利用したことがない

(%)

(n=530)
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【性別/年齢別】*「無回答」は省略 

性別にみると、「スポーツセンター」は女性に比べて男性の割合が多くなっている。一方、「利用

したことがない」は女性が約６割と男性に比べてやや多くなっている。 

年齢別にみると、「スポーツセンター」は40～49歳、60～69歳で３割台とやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

ｎ

スポーツセン
ター

ひがし健康プ
ラザ

代官山スポー
ツプラザ

各小中学校の
開放

中幡小学校温
水プール

代々木大山公
園運動場

代々木西原公
園庭球場

渋谷本町学園
温水プール

530 27.4 11.7 7.2 6.4 5.7 5.3 4.7 4.5

男性 295 31.2 11.5 8.1 7.1 5.4 7.1 5.1 4.7

女性 234 22.6 12.0 6.0 5.6 6.0 3.0 4.3 4.3

その他 1 - - - - - - - -

20～29歳 21 28.6 4.8 4.8 4.8 14.3 14.3 4.8 19.0

30～39歳 117 25.6 11.1 7.7 4.3 3.4 7.7 2.6 3.4

40～49歳 164 31.7 14.0 7.9 7.3 6.7 3.0 6.7 3.7

50～59歳 159 22.6 10.7 6.3 9.4 3.1 4.4 2.5 3.8

60～69歳 50 32.0 8.0 6.0 - 8.0 4.0 6.0 6.0

70歳以上 19 26.3 21.1 10.5 5.3 15.8 10.5 15.8 5.3

ｎ

猿楽トレーニ
ングジム

上原中学校温
水プール

二子玉川区民
運動施設

みやした　こう
えん　フットサ
ル場

みやした　こう
えん　クライミ
ングウォール

みやした　こう
えん　スケート
場

利用したことが
ない

530 4.0 2.8 2.1 0.8 0.6 - 55.8

男性 295 4.1 2.7 3.4 1.0 0.3 - 53.2

女性 234 3.8 3.0 0.4 0.4 0.9 - 59.0

その他 1 - - - - - - 100.0

20～29歳 21 4.8 9.5 4.8 - - - 57.1

30～39歳 117 2.6 4.3 - 1.7 1.7 - 54.7

40～49歳 164 4.3 1.8 2.4 1.2 0.6 - 49.4

50～59歳 159 5.0 1.3 2.5 - - - 62.3

60～69歳 50 - 4.0 4.0 - - - 56.0

70歳以上 19 10.5 5.3 - - - - 63.2

  全  体

  全  体

性
別

年
齢
別

性
別

年
齢
別
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（１－１）区立スポーツ施設を利用する理由 

【問21で「１」～「１４」を選んだ方におたずねします】 

問21－１ 区立スポーツ施設を利用する理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

区立スポーツ施設を利用したことがある人に利用する理由をきいたところ、「身近なところにある」

が76.9％で最も多くなっている。次いで、「利用料金が安い」が76.1％などとなっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「身近なところにある」、「利用料金が安い」はすべての年代で約７割以上と多

くなっている。 

 

 

  

76.9

76.1

23.9

10.7

2.1

0 20 40 60 80 100

身近なところにある

利用料金が安い

施設そのものが良い

備品が整備されている

その他

(%)

(n=234)

(%)

ｎ

身近なところ
にある

利用料金が安
い

施設そのもの
が良い

備品が整備さ
れている

その他

  全  体 234 76.9 76.1 23.9 10.7 2.1

20～29歳 9 100.0 88.9 44.4 22.2 -

30～39歳 53 69.8 71.7 22.6 7.5 -

40～49歳 83 79.5 75.9 24.1 10.8 1.2

50～59歳 60 76.7 75.0 18.3 10.0 1.7

60～69歳 22 77.3 77.3 22.7 13.6 13.6

70歳以上 7 71.4 100.0 57.1 14.3 -
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（１－２）区立スポーツ施設を利用したことがない理由 

【問21で「１５」を選んだ方におたずねします】 

問21－２ 利用したことがない理由は何ですか。（１つに○） 

 

区立スポーツ施設を利用したことがない人に利用したことがない理由をきいたところ、「施設があ

る場所を知らない」が41.2％で最も多く、次いで、「自宅から遠いため」（18.2％）、「予約方法、

利用手続きが良くない」（16.6％）などとなっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「施設がある場所を知らない」の割合は年齢が低いほど多い傾向にある。「予約

方法、利用手続きが良くない」は40～69歳で２割前後とやや多くなっている。 

 

  

41.2

18.2

16.6

4.7

19.3

0 10 20 30 40 50

施設がある場所を知らない

自宅から遠いため

予約方法、利用手続きが良くない

施設設備が不十分

その他

(%)

(n=296)

(%)

ｎ

施設がある場
所を知らない

自宅から遠い
ため

予約方法、利
用手続きが良
くない

施設設備が不
十分

その他

  全  体 296 41.2 18.2 16.6 4.7 19.3

20～29歳 12 75.0 16.7 8.3 - -

30～39歳 64 40.6 28.1 9.4 10.9 10.9

40～49歳 81 45.7 14.8 18.5 - 21.0

50～59歳 99 38.4 17.2 19.2 5.1 20.2

60～69歳 28 35.7 10.7 21.4 7.1 25.0

70歳以上 12 16.7 16.7 16.7 - 50.0
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（２）民間スポーツクラブを利用したことの有無 

問22 民間スポーツクラブを利用したことがありますか。（１つに○） 

 

民間スポーツクラブを利用したことの有無は、「会員である」が17.2％、「会員ではないが、とき

どき利用する」が21.1％となっており、『利用したことがある』（計）は38.3％となっている。一方、

「利用したことはない」は61.7％となっている。 

 

【性別/年齢別】 

性別にみると、『利用したことがある』（計）は男性が38.6％、女性が38.0％となっており、性別

による大きな差はみられない。 

年齢別にみると、『利用したことがある』（計）は20～29歳、70歳以上で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆会員となっているスポーツクラブの名称 

約80件回答があり、約25施設のスポーツクラブ名があげられた。 

所在地としては、渋谷区内のスポーツクラブが多くなっている。施設内容としては、フィットネス

クラブ（ジム・プール・スタジオ施設）、スポーツジムの会員が多くあげられている。 

 

 

 

 

  

『利用したことがある』（計） 38.3％ 

17.2 21.1 61.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

会員である 会員ではないが、ときどき利用する 利用したことはない

(%)

ｎ

会員である 会員ではない
が、ときどき利

用する

利用したこと
はない

『利用したこ
とがある』

（計）

530 17.2 21.1 61.7 38.3

男性 295 16.9 21.7 61.4 38.6

女性 234 17.5 20.5 62.0 38.0

その他 1 - - 100.0 -

20～29歳 21 28.6 19.0 52.4 47.6

30～39歳 117 14.5 23.1 62.4 37.6

40～49歳 164 17.1 21.3 61.6 38.4

50～59歳 159 16.4 20.8 62.9 37.2

60～69歳 50 20.0 16.0 64.0 36.0

70歳以上 19 21.1 26.3 52.6 47.4

  全  体

年

齢

別

性

別
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（２－１）民間スポーツクラブを利用する理由 

【問22で「１」を選んだ方におたずねします】 

問23－１ 民間スポーツクラブを利用する理由は何ですか。（１つに○） 

 

民間スポーツクラブの会員になっている人に利用する理由をきいたところ、「身近なところにある」

が39.6％で最も多く、次いで、「施設そのものが良い」（17.6％）、「シャワールーム、サウナ、バ

スルームが充実している」（16.5％）などとなっている。 

 

７．スポーツボランティアについて 

（１）１年間のスポーツや運動に関するボランティアの活動状況 

問24 あなたは、この１年間にスポーツや運動に関するボランティアを行いましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間のスポーツや運動に関するボランティアの活動状況は、「行っていない」が92.1％と大

半を占めている。行った活動の中では、「スポーツ大会・イベント等の運営や手伝い」（4.2％）、「団

体・クラブの運営や手伝い」（3.6％）などがあげられている。 

39.6 17.6 15.4 8.8 16.5 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=91

身近なところにある

施設そのものが良い

トレーニングマシンなど 備品が整備されている

スタジオレッスンなどのプログラムが充実している

シャワールーム、サウナ、バスルームが充実している

その他

4.2

3.6

1.9

0.9

0.6

-

92.1

0 20 40 60 80 100

スポーツ大会・イベント等の運営や手伝い

団体・クラブの運営や手伝い

スポーツや運動の指導

スポーツや運動の審判

障害者スポーツへの協力

その他

行っていない

(%)

(n=530)
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（２）スポーツや運動に関するボランティア活動への参加（継続）意向 

問25 あなたは、今後スポーツや運動に関するボランティア活動へ参加したいと思いますか。（現

在行っている方は継続意向をお答えください。）（１つに○） 

 

 

スポーツや運動に関するボランティア活動への参加（継続）意向は、「参加したいと思う（継続し

たいと思う）」が16.6％と「参加したいと思わない（継続したいと思わない）」（31.5％）を下回っ

ている。また、「わからない」が51.9％と多くなっている。 

 

  

16.6 31.5 51.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

参加したいと思う（継続したいと思う）

参加したいと思わない（継続したいと思わない）

わからない
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（３）スポーツや運動に関するボランティアをするために重要なこと 

問26 あなたは、スポーツ・運動に関するボランティアをするためには、どのようなことが重要だ

と思いますか。（３つまでに○） 

スポーツや運動に関するボランティアをするために重要なことは、「気軽に参加できる機会の充実」

が47.5％で最も多く、次いで、「ボランティア情報の入手しやすさ」（31.5％）、「自由に使える時

間の確保」（29.2％）などとなっている。 

  

47.5

31.5

29.2

10.8

10.2

9.4

9.1

7.7

7.4

1.3

25.7

0 20 40 60

気軽に参加できる機会の充実

ボランティア情報の入手しやすさ

自由に使える時間の確保

自分の能力を活用できる場

イベント・大会の魅力向上

ボランティアの養成、研修会の充実

家族の理解・協力・応援

選手や他のボランティアとの交流

記念品・ポイント等がもらえる

その他

わからない

(%)

(n=530)
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８．東京2020オリンピック・パラリンピックについて 

（１）東京2020オリンピック・パラリンピックへの希望する関わり方 

問27 東京2020オリンピック・パラリンピックに対して、どのような形で関わりたいですか。 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

 

①東京2020オリンピックについて 

東京2020オリンピックへの希望する関わり方は、「テレビやインターネットでの観戦」が51.9％で

最も多く、次いで、「各競技大会の観戦」（44.2％）、「開会式・閉会式の観戦」（39.8％）などと

なっている。 

 

②東京2020パラリンピックについて 

東京2020パラリンピックへの希望する関わり方は、「テレビやインターネットでの観戦」が39.1％

で最も多く、次いで、「各競技大会の観戦」（24.3％）、「開会式・閉会式の観戦」（20.0％）など

となっている。 

 

 

 

  

39.8

44.2

20.6

9.2

13.6

51.9

0.4

32.3

20.0

24.3

14.9

6.6

7.5

39.1

0.2

46.0

0 20 40 60

開会式・閉会式の観戦

各競技大会の観戦

スタッフ・ボランティアとしての運営協力

海外選手団との通訳等、自身の資格や

特技の活用

街頭や地域での応援、盛り上げイベント

への参加

テレビやインターネットでの観戦

その他

特に関わりたいと思わない

(%)(n=530)

①オリンピック

②パラリンピック
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（２）東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において期待すること 

問28 あなたは、東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において、期待すること

は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

東京2020オリンピック・パラリンピック及びその大会後において期待することは、「感動や興奮の

共有」が38.9％で最も多く、次いで、「選手の活躍・メダル獲得」（29.1％）、「スポーツへの関心

の高まり」（21.7％）、「外国との交流の進展、外国の歴史や文化、人々への理解促進」（20.6％）

などとなっている。 

 

  

38.9

29.1

21.7

20.6

19.8

19.2

19.1

18.7

17.0

17.0

16.4

15.3

15.1

14.7

13.6

10.4

9.2

9.2

8.9

7.9

2.8

27.2

0 20 40 60

感動や興奮の共有

選手の活躍・メダル獲得

スポーツへの関心の高まり

外国との交流の進展、外国の歴史や文化、

人々への理解促進

街のバリアフリー化の促進

トップアスリートとの触れ合い

スポーツ施設の整備（バリアフリー化の

促進含む）

日本文化の再発見

スポーツ活動の活性化

障害者スポーツの発展

障害者への理解促進

子供たちの体力向上

自らスポーツに親しむきっかけ

商業振興

地域活動の活性化

ボランティア意識の向上

競技力の向上

地域の一体感

テクノロジーの進展による生活の利便性向上

スポーツを通じた区民の健康

その他

特にない

(%)

(n=530)
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【年齢別】*「その他」「特にない」は省略 

年齢別にみると、「感動や興奮の共有」は30～39歳、60～69歳で４割台となっている。「選手の活

躍・メダル獲得」、「トップアスリートとの触れ合い」、「自らスポーツに親しむきっかけ」、「地

域の一体感」の割合は年齢が低いほど多い傾向にある。一方、「外国との交流の進展、外国の歴史や

文化、人々への理解促進」、「街のバリアフリー化の促進」、「障害者スポーツの発展」、「障害者

への理解促進」の割合は年齢が高いほど多い傾向にある。 

 

  

(%)

ｎ

感動や興奮の
共有

選手の活躍・
メダル獲得

スポーツへの
関心の高まり

外国との交流
の進展、外国
の歴史や文
化、人々への
理解促進

街のバリアフ
リー化の促進

トップアスリー
トとの触れ合
い

スポーツ施設
の整備（バリア
フリー化の促
進含む）

  全  体 530 38.9 29.1 21.7 20.6 19.8 19.2 19.1

20～29歳 21 38.1 52.4 33.3 14.3 14.3 28.6 19.0

30～39歳 117 43.6 33.3 28.2 18.8 18.8 29.1 19.7

40～49歳 164 39.0 26.8 18.9 20.7 16.5 19.5 17.7

50～59歳 159 35.2 24.5 18.9 20.8 21.4 13.2 22.0

60～69歳 50 44.0 34.0 22.0 20.0 22.0 18.0 14.0

70歳以上 19 26.3 21.1 15.8 36.8 42.1 - 15.8

ｎ
日本文化の再
発見

スポーツ活動
の活性化

障害者スポー
ツの発展

障害者への理
解促進

子供たちの体
力向上

自らスポーツ
に親しむきっ
かけ

商業振興

  全  体 530 18.7 17.0 17.0 16.4 15.3 15.1 14.7

20～29歳 21 14.3 14.3 9.5 4.8 14.3 33.3 9.5

30～39歳 117 19.7 17.9 17.1 12.8 18.8 20.5 19.7

40～49歳 164 20.1 17.1 17.7 16.5 17.1 14.0 15.9

50～59歳 159 20.1 17.0 15.7 18.2 11.3 11.9 13.2

60～69歳 50 14.0 14.0 20.0 22.0 8.0 12.0 8.0

70歳以上 19 5.3 21.1 21.1 21.1 31.6 5.3 10.5

ｎ

地域活動の活
性化

ボランティア意
識の向上

競技力の向上 地域の一体感 テクノロジーの
進展による生
活の利便性向
上

スポーツを通
じた区民の健
康

  全  体 530 13.6 10.4 9.2 9.2 8.9 7.9

20～29歳 21 4.8 - 14.3 19.0 9.5 4.8

30～39歳 117 15.4 13.7 14.5 13.7 7.7 7.7

40～49歳 164 14.6 11.6 7.9 8.5 7.3 7.3

50～59歳 159 12.6 8.8 7.5 7.5 10.7 7.5

60～69歳 50 10.0 4.0 4.0 4.0 8.0 6.0

70歳以上 19 21.1 21.1 10.5 5.3 15.8 26.3
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９．今後のスポーツ推進について 

（１）スポーツや運動に関する情報の希望する発信媒体 

問29 あなたは、スポーツや運動に関する情報をどのような媒体で発信を希望しますか。 

（それぞれあてはまるものすべてに○） 

 

①健康や運動に関する知識について 

健康や運動に関する知識について希望する発信媒体は、「渋谷区広報紙」が45.7％で最も多く、次

いで、「インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く)」（37.4％）、「テレビ・ラジオ」

（27.5％）、「街頭・駅頭でのチラシ・ポスター」（16.4％）などとなっている。 

 

②参加できるスポーツの情報について 

参加できるスポーツの情報について希望する発信媒体は、「渋谷区広報紙」が40.2％で最も多く、

次いで、「インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く)」（34.3％）、「テレビ・ラジオ」

（20.9％）などとなっている。 

 

③観戦するスポーツの情報について 

観戦するスポーツの情報について希望する発信媒体は、「インターネット(Facebook やtwitter な

どのSNS を除く)」が35.7％で最も多く、次いで、「渋谷区広報紙」（34.9％）、「テレビ・ラジオ」

（26.2％）などとなっている。 

 

また、①～③すべてにおいて「特に希望しない」が３割台となっている。 

  

45.7

15.1

17.0

37.4

27.5

16.0

16.4

5.1

9.4

13.4

-

30.9

40.2

15.5

17.4

34.3

20.9

12.8

16.4

6.8

9.4

15.7

-

35.8

34.9

12.1

17.4

35.7

26.2

15.8

16.6

5.8

9.1

12.8

-

34.5

0 10 20 30 40 50

渋谷区広報紙

公共スポーツ施設の情報紙

Facebookやtwitter などのSNS 

インターネット(Facebook やtwitter などのSNS を除く) 

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

街頭・駅頭でのチラシ・ポスター

スポーツ団体の活動情報誌

知人・友人等からの口コミ

町会・自治会の回覧板や掲示板

その他

特に希望しない

(%)(n=530)

①健康や運動に関する知識

②参加できるスポーツの情報

③観戦するスポーツの情報



第３章 調査結果【Ⅱ 区民（WEB 調査）】 

100 

（２）１年間に会場で観戦したスポーツ 

問30 あなたが、この１年間に会場で観戦したスポーツはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

この１年間に会場で観戦したスポーツは、「野球」（28.3％）、「サッカー」（14.3％）が上位に

あげられている。 

その他の主な内容としては、「ラグビー」、「フィギュアスケート」、「競技ダンス」などがみら

れた。 

  

28.3

14.3

5.5

5.1

5.1

4.5

3.8

3.2

3.0

2.8

2.8

2.5

1.1

0.9

0.4

0.2

0.2

0.2

49.4

0 20 40 60

野球

サッカー

テニス

水泳

陸上競技（マラソン・駅伝含む）

相撲

ゴルフ

バスケットボール

バレーボール

卓球

武道（柔道・剣道等）

バドミントン

車椅子バスケットボール

車椅子テニス

障害者バドミントン

障害者卓球

ウィルチェアーラグビー

ハンドボール

その他

(%)

(n=530)
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（３）渋谷区を本拠地に活動するスポーツチームの応援意向 

問31 渋谷区には現在、「日立サンロッカーズ東京・渋谷」、「トヨタアルバルク東京」という渋

谷区を本拠地に活動するプロバスケットボールチームがあります。あなたはこうした渋谷区に

本拠地をおいて活動するスポーツチームを応援したいと思いますか。（○は１つ） 

 

渋谷区を本拠地に活動するスポーツチームの応援意向は、「応援（観戦）したいと思う」が21.5％、

「試合までは見ないが、結果は気になる」が8.7％となっている。一方、「特に興味・関心はない」は

55.1％となっている。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、「応援（観戦）したいと思う」は50～69歳を除くすべての年代で２割台となって

いる。一方、「特に興味・関心はない」は70歳未満で半数以上と多くなっている。 

 

 

 

 

  

21.5 8.7 55.1 14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

応援（観戦）したいと思う 試合までは見ないが、結果は気になる

特に興味・関心はない わからない

(%)

ｎ

応援（観戦）し
たいと思う

試合までは見
ないが、結果
は気になる

特に興味・関
心はない

わからない

  全  体 530 21.5 8.7 55.1 14.7

20～29歳 21 23.8 9.5 57.1 9.5

30～39歳 117 22.2 6.8 53.8 17.1

40～49歳 164 26.2 9.1 51.2 13.4

50～59歳 159 17.6 8.8 59.7 13.8

60～69歳 50 16.0 10.0 58.0 16.0

70歳以上 19 21.1 10.5 47.4 21.1



第３章 調査結果【Ⅱ 区民（WEB 調査）】 

102 

（４）スポーツや運動をする場合に困っていること 

問32 あなたがスポーツや運動をする場合に、現在困っていることはありますか。（３つまでに○） 

 

スポーツや運動をする場合に困っていることは、「一緒にやる仲間やグループがない」が23.6％で

最も多く、次いで、「使いやすい施設や場所がない」（20.4％）、「参加しやすいプログラムや大会

がない」（18.9％）などとなっている。一方、「特にない」も43.2％と多くなっている。 

 

【性別/年齢別】*「その他」は省略 

性別にみると、「スポーツに関する情報・知識がない」は男性（5.8％）に比べて女性（12.4％）が

多くなっている。 

年齢別にみると、70歳未満で「特にない」が１位となっている。すべての年代で「一緒にやる仲間

やグループがいない」が上位であり、70歳以上では半数を超えている。 

 

 

  

23.6

20.4

18.9

15.3

8.7

6.6

5.8

4.7

43.2

0 20 40 60

一緒にやる仲間やグループがない

使いやすい施設や場所がない

参加しやすいプログラムや大会がない

費用がない

スポーツに関する情報・知識がない

教えてくれる指導者がいない

体調やケガによりできない

その他

特にない

(%)

(n=530)

(%)

ｎ

一緒にやる仲
間やグループ

がない

使いやすい施
設や場所がな

い

参加しやすい
プログラムや

大会がない

費用がない スポーツに関
する情報・知

識がない

教えてくれる
指導者がいな

い

体調やケガに
よりできない

特にない

530 23.6 20.4 18.9 15.3 8.7 6.6 5.8 43.2

男性 295 25.8 21.0 20.3 15.9 5.8 5.8 6.8 43.1

女性 234 20.9 19.7 17.1 14.5 12.4 7.7 4.7 43.2

その他 1 - - - - - - - 100.0

20～29歳 21 28.6 23.8 14.3 14.3 4.8 9.5 - 47.6

30～39歳 117 26.5 22.2 23.9 18.8 10.3 11.1 4.3 35.0

40～49歳 164 20.1 19.5 19.5 17.1 7.3 5.5 6.7 45.1

50～59歳 159 21.4 21.4 15.7 11.9 9.4 5.0 3.1 48.4

60～69歳 50 22.0 20.0 20.0 14.0 8.0 4.0 10.0 46.0

70歳以上 19 52.6 5.3 10.5 10.5 10.5 5.3 26.3 21.1

全　体

年

齢

別

性
別
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（５）スポーツや運動をする場合、月にかけることができる費用 

問33 あなたがスポーツ・運動をする場合に、利用料・参加費等を月にどのくらいかけることがで

きますか。（１つに○） 

 

スポーツや運動をする場合、月にかけることができる費用は、「月1,500円以内」が約４割で最も多

く、次いで、「月5,000円以内」（16.4％）、「月3,000円以内」（16.0％）などとなっている。 

 

【年齢別/職業別】 

年齢別に上位５項目をみると、70歳未満では「月1,500円以内」が１位にあげられている。 

職業別に上位５項目をみると、すべての職業で「月1,500円以内」が１位にあげられている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.6 16.0 16.4 5.3 13.2 2.3

2.1

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=530

月1,500 円以内 月3,000 円以内 月5,000 円以内

月8,000 円以内 月10,000円以内 月15,000円以内

月20,000円以内 月20,000円以上

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

月1,500 円以内 月5,000 円以内 月3,000 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

40.6 16.4 16.0 13.2 5.3

20～29歳 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月3,000 円以内

n=21 47.6 19.0 14.3

30～39歳 月1,500 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

n=117 41.9 13.7 8.5

40～49歳 月1,500 円以内 月3,000 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

n=164 43.3 17.7 16.5 9.1 5.5

50～59歳 月1,500 円以内 月10,000円以内 月20,000円以上

n=159 42.1 14.5 5.0

60～69歳 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月20,000円以上

n=50 24.0 22.0 14.0 12.0

70歳以上 月10,000円以内 月1,500 円以内 月20,000円以上 月3,000 円以内 月5,000 円以内

n=19 36.8 31.6 15.8 10.5 5.3

会社員・公務員 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月3,000 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内

n=251 35.9 20.7 17.9 13.5 6.8

自営業・自由業 月1,500 円以内 月10,000円以内 月8,000 円以内／月
20,000円以上

n=82 37.8 15.9 6.1

会社役員 月1,500 円以内

n=28 21.4

パート・アルバイ
ト・派遣等

月1,500 円以内 月3,000 円以内 月5,000 円以内

n=55 65.5 14.5 12.7

専業主婦・主夫 月1,500 円以内 月3,000 円以内 月10,000円以内 月5,000 円以内 月8,000 円以内／月
15,000円以内

n=57 49.1 17.5 12.3 7.0 5.3

学生 月1,500 円以内

n=7 71.4

無職 月1,500 円以内 月10,000円以内 月5,000 円以内 月3,000 円以内 月20,000円以上

n=39 38.5 20.5 15.4 12.8 10.3

その他 月1,500 円以内 月5,000 円以内 月10,000円以内

n=11 36.4 27.3 18.2

15.7

年
齢
別

職
業
別

月3,000 円以内／月8,000 円以内

月8,000 円以内／月10,000円以内／月15,000
円以内／月20,000円以内

月3,000 円以内／月5,000 円以内月10,000円以内／月20,000円以上

月3,000 円以内／月5,000 円以内

月8,000 円以内／月10,000円以内

月3,000 円以内／月5,000 円以内

  全  体

n=530

9.5

16.2

13.4

14.3

1.8

9.1

14.3

17.9

月3,000 円以内／月20,000円以上

月3,000 円以内／月5,000 円以内

月3,000 円以内／月10,000円以内
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【月にかけることができる費用別 スポーツを行いたい場所（問12） 上位５項目】 

月にかけることができる費用別にスポーツを行いたい場所の上位５項目をみると、月1,500円以内で

は「自分の家の中でできる運動をしたい」、月3,000円以内、月5,000円以内では「区のスポーツ施設

を利用して運動したい」、月8,000円以内、月10,000円以内、月15,000円以内では「自然の中で、スポ

ーツや運動をしたい」、月20,000円以内では「民間のスポーツクラブに加入して運動したい」、月20,000

円以上では「自然の中で、スポーツや運動をしたい」、「民間のスポーツクラブに加入して運動した

い」を１位にあげている。 

 

 

 

  

(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

  全  体 区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=530 42.6 41.7 33.0 31.9 23.6

月1,500 円以内 自分の家の中でできる
運動をしたい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

学校の体育施設を利用
して運動したい

n=215 34.9 32.1 31.2 27.0 7.4

月3,000 円以内 区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

n=85 58.8 49.4 41.2 37.6 18.8

月5,000 円以内 区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

n=87 59.8 41.4 35.6 33.3 29.9

月8,000 円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

n=28 60.7 53.6 42.9

月10,000円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

近くの公園などを利用
して運動したい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

n=70 55.7 51.4 42.9 40.0 27.1

月15,000円以内 自然の中で、スポーツ
や運動をしたい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

自分の家の中でできる
運動をしたい

近くの公園などを利用
して運動したい／地域
のスポーツ団体やクラ
ブに加入して運動した
い／運動会やスポーツ
イベントに参加したい
／スポーツ大会に参加
して運動したい

n=12 58.3 50.0 41.7 25.0 16.7

月20,000円以内 民間のスポーツクラブ
に加入して運動したい

区のスポーツ施設を利
用して運動したい

n=11 45.5 36.4

月20,000円以上 自分の家の中でできる
運動をしたい／学校の
体育施設を利用して運
動したい／スポーツ教
室に参加して運動した
い／スポーツテストや
体力測定に参加したい

n=22 4.5

自然の中で、スポーツや運動をしたい／民間
のスポーツクラブに加入して運動したい

近くの公園などを利用して運動したい／区の
スポーツ施設を利用して運動したい

自然の中で、スポーツや運動をしたい／スポーツテストや体力測定に
参加したい／スポーツ大会に参加して運動したい

近くの公園などを利用して運動したい／民間
のスポーツクラブに加入して運動したい

36.4 18.2

27.3

46.4
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（６）区民のスポーツや運動活動を推進するために渋谷区が取り組んでいくべきこと 

問34 区民のスポーツや運動活動を推進するため、今後、渋谷区ではどのようなことに取り組んでい

くべきだとお考えですか。（５つまでに○） 

 

 

区民のスポーツや運動活動を推進するために渋谷区が取り組んでいくべきことは、「気軽に参加で

きるスポーツやイベントの開催」（22.6％）、「働き世代のスポーツ活動の推進」（20.4％）、「初

心者向け教室・行事の充実」（19.1％）、「高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づくり

の推進」（18.5％）、「青少年のスポーツ活動の推進」（17.9％）などが上位にあげられている。 

 

【年齢別/居住地域別 上位５項目】 

年齢別に上位５項目をみると、60歳未満では「気軽に参加できるスポーツやイベントの開催」が多

い傾向にあり、60歳以上では「高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づくりの推進」が１

位となっている。 

  

22.6

20.4

19.1

18.5

17.9

14.0

14.0

12.5

11.7

9.4

8.5

8.5

7.2

7.0

6.8

6.6

6.4

5.1

4.7

4.3

3.0

3.0

2.6

2.6

2.6

1.9

2.3

25.7

0 10 20 30

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催

働き世代のスポーツ活動の推進

初心者向け教室・行事の充実

高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づくりの推進

青少年のスポーツ活動の推進

親子でスポーツや運動をする機会の充実

スポーツや運動をしやすい遊歩道や公園等の環境の整備

学校体育施設の地域開放の推進

情報の提供・充実

既存スポーツ施設のメンテナンス・リニューアル

指導者の育成・支援

ボランティアの育成・支援

新規スポーツ施設の整備・建設

地域スポーツクラブの育成・支援

民間企業と連携した施設の運営・管理

一流アスリートとの交流機会の充実

民間企業と連携したイベント・教室等の開催

オリンピック・パラリンピックに関する情報提供

スポーツチーム等の育成・支援

スポーツによる国際交流の振興

スポーツチーム等の交流の支援

各種スポーツ大会の充実

地元密着のプロスポーツチームの誘致

競技力の向上

スポーツを活かした観光等の充実

ニュースポーツの普及

その他

わからない

(%)

(n=530)
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(%)

第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

働き世代のスポーツ活動の

推進

初心者向け教室・行事の充

実

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

青少年のスポーツ活動の推

進

22.6 20.4 19.1 18.5 17.9

20～29歳 気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

n=21 28.6

30～39歳 初心者向け教室・行事の充

実

働き世代のスポーツ活動の

推進

青少年のスポーツ活動の推

進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

親子でスポーツや運動をす

る機会の充実

n=117 23.1 22.2 20.5 19.7 18.8

40～49歳 初心者向け教室・行事の充

実

親子でスポーツや運動をす

る機会の充実

青少年のスポーツ活動の推

進

n=164 21.3 18.3 15.9 14.6

50～59歳 気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

働き世代のスポーツ活動の

推進

n=159 23.3 21.4 19.5

60～69歳 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

指導者の育成・支援 ボランティアの育成・支援

n=50 38.0 30.0 26.0 22.0 20.0

70歳以上 高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

n=19 57.9

恵比寿・広尾１、２、５丁

目

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

働き世代のスポーツ活動の

推進

親子でスポーツや運動をす

る機会の充実／高齢者や障

害者がスポーツや運動をし

やすい環境づくりの推進

n=68 22.1 17.6 14.7

鶯谷町・恵比寿西・恵比寿

南・桜丘町・猿楽町・代官

山町・鉢山町・南平台町

青少年のスポーツ活動の推

進

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

n=42 28.6 21.4

渋谷・東・広尾３、４丁目 気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

働き世代のスポーツ活動の

推進／情報の提供・充実

n=36 30.6 19.4 13.9

宇田川町・神山町・松濤・

神泉町・神南・道玄坂・円

山町

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

働き世代のスポーツ活動の

推進／既存スポーツ施設の

メンテナンス・リニューア

ル／スポーツや運動をしや

すい遊歩道や公園等の環境

の整備／民間企業と連携し

た施設の運営・管理

n=27 25.9 14.8

上原・富ヶ谷・代々木神園

町

働き世代のスポーツ活動の

推進

n=38 23.7

大山町・西原・元代々木町 働き世代のスポーツ活動の

推進

情報の提供・充実 親子でスポーツや運動をす

る機会の充実／高齢者や障

害者がスポーツや運動をし

やすい環境づくりの推進／

初心者向け教室・行事の充

実／既存スポーツ施設のメ

ンテナンス・リニューアル

／学校体育施設の地域開放

の推進

n=32 31.3 21.9 18.8

初台・代々木３、４、５丁

目

働き世代のスポーツ活動の

推進

初心者向け教室・行事の充

実

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

親子でスポーツや運動をす

る機会の充実

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進

n=69 33.3 26.1 23.2 17.4 15.9

本町 気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

初心者向け教室・行事の充

実

スポーツや運動をしやすい

遊歩道や公園等の環境の整

備

n=65 26.2 23.1 18.5

笹塚・幡ヶ谷 初心者向け教室・行事の充

実

気軽に参加できるスポーツ

やイベントの開催

青少年のスポーツ活動の推

進

n=88 23.9 20.5 15.9

千駄ヶ谷・代々木１、２丁

目

高齢者や障害者がスポーツ

や運動をしやすい環境づく

りの推進／既存スポーツ施

設のメンテナンス・リ

ニューアル／学校体育施設
の地域開放の推進／気軽に

参加できるスポーツやイベ

ントの開催／情報の提供・

充実

n=39 15.4

神宮前 青少年のスポーツ活動の推

進

情報の提供・充実 働き世代のスポーツ活動の

推進／指導者の育成・支援

n=26 26.9 23.1 19.2

ボランティアの育成・支援／学校体育施設の地域開放

の推進

  全  体

年

齢

別

居

住

地

域

別

n=530

青少年のスポーツ活動の推進／学校体育施設の地域開

放の推進

働き世代のスポーツ活動の推進／高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境

づくりの推進／スポーツや運動をしやすい遊歩道や公園等の環境の整備

青少年のスポーツ活動の推進／親子でスポーツや運動

をする機会の充実

親子でスポーツや運動をする機会の充実／初心者向け教室・行事の充実／気軽に参

加できるスポーツやイベントの開催

気軽に参加できるスポーツやイベントの開催／スポー

ツや運動をしやすい遊歩道や公園等の環境の整備

青少年のスポーツ活動の推進／高齢者や障害者がス

ポーツや運動をしやすい環境づくりの推進

働き世代のスポーツ活動の推進／高齢者や障害者がス

ポーツや運動をしやすい環境づくりの推進

青少年のスポーツ活動の推進／働き世代のスポーツ活動の推進／親子でスポーツや運動をする機会の充実／初

心者向け教室・行事の充実

高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づく

りの推進／気軽に参加できるスポーツやイベントの開

催

働き世代のスポーツ活動の推進／初心者向け教室・行

事の充実／既存スポーツ施設のメンテナンス・リ

ニューアル／情報の提供・充実

働き世代のスポーツ活動の推進／気軽に参加できるス

ポーツやイベントの開催

青少年のスポーツ活動の推進／気軽に参加できるス

ポーツやイベントの開催

青少年のスポーツ活動の推進／初心者向け教室・行事

の充実

青少年のスポーツ活動の推進／初心者向け教室・行事

の充実

17.0

23.8 19.0

30.8

20.5

20.0

17.0

25.0

18.5

18.4

16.7

15.8

19.0

19.1

31.6 26.3

既存スポーツ施設のメンテナンス・リニューアル／学

校体育施設の地域開放の推進／スポーツや運動をしや

すい遊歩道や公園等の環境の整備／情報の提供・充実

高齢者や障害者がスポーツや運動をしやすい環境づく

りの推進／気軽に参加できるスポーツやイベントの開

催
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10．自由意見 

問35 最後に、渋谷区のスポーツ施策に関してご意見やご要望がありましたらご自由にお書きくだ

さい。 

 

スポーツ施策に関して意見・要望を聞いたところ、177人の人から延べ186件のご意見が得られ

ました。意見の内容ごとに下表の項目に分類しました。 

 

内容 件数 

1 スポーツ施設の充実に関すること 67 

【主な意見】 

・近所にあると良い 

・アクセスが良いこと 

・施設設備として、老朽化の改善、バリアフリー、新設（増設） 

・屋外施設の充実 

・駐輪場、駐車場の拡張 

・多世代に利用される施設 

・気軽に利用できる施設 

・利用時間の延長 

・施設の予約の簡便化 

・利用に東京都・他区との連携をとってほしい 

・スポーツだけでなく音楽や文化を巻き込んだカルチャーを育てる施設の充実 

 

2 情報に関すること 29 

【主な意見】 

・スポーツ施設の使用方法や使用料金、何ができるかなどの情報が知りたい 

・既存の施設がより有効に利用されるよう、これまでより積極的な情報発信があると良い 

・運動していない人を掘り起こす宣伝・イベント等に力を入れる 

・広報紙だけではなくインターネットも使ってほしい 

 

3 スポーツ教室・大会・イベントに関すること 20 

【主な意見】 

・初心者対象の教室・大会 

・ベビー・子供・高齢者・障害者・働き世代等の各世代が参加できる教室の充実 

・気楽に一人でも参加できる行事が欲しい 

・家族で参加できる楽しいイベントを期待したい 

 

4 費用に関すること 14 

【主な意見】 

・税金を効率よく使ってほしい 

・低価格で施設を利用したい 

・無料でイベント等に参加したい 

・スポーツスタンプ制度等の活用 

・60歳以上の施設使用料は、無料ではなく半額ぐらい徴収してほしい 

 

5 スポーツ環境に関すること 12 

【主な意見】 

・テニスやボール遊びができる公園 

・道路の自転車専用レーンの拡充 

・施設より公園を利用して、ラジオ体操、ヨガ、太極拳などを行いたい 

 

6 スポーツを通じた地域コミュニティの活性化に関すること 9 

【主な意見】 

・スポーツを通じて健康増進とともに、地域コミュニティの活性化、ふれ合いを高められる 

取り組みをお願いしたい 

・単身世帯だと、地域との接点が少ないので、その方面にも広がるような活動があれば良い 

・いろんな世代の仲間とスポーツをしたい 

・海外の方も多い地域なので異文化の交流に繋がれば良いと思う 
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内容 件数 

7 東京オリンピック・パラリンピックに関すること 7 

【主な意見】 

・オリンピックと密接な区であると思うので、盛り上げていってほしいし、区民にオリンピ 

ック関連のイベントへ優先的に参加させてもらえるようにしてほしい 

・今までと同様にオリンピックに使用した施設を利用して、区民や渋谷区内の小中学校のス 

ポーツイベントなどに活用してほしい 

 

8 子供のスポーツ施策に関すること 8 

【主な意見】 

・積極的に子供たちがスポーツができ、また興味を持てる環境 

・幼児・小学生からスポーツに関われる施設・機会・指導者を整え、育成すること 

・ジュニアスポーツチームの施設利用支援 

 

9 高齢者のスポーツ施策に関すること 8 

【主な意見】 

・高齢者時代に適したスポーツの企画、施設の充実 

・健康寿命を目指し高齢者にスポーツをする働きかけに努力していると思う 

・高齢者には施設使用料を安くしてほしい 

 

10 スポーツ観戦に関すること 4 

【主な意見】 

・東京ヤクルトスワローズ、プロバスケットボールチームがあるので、スタジアムへの集客 

を頑張ってもらいたい 

・プロバスケットボールチームの周知が必要 

・Ｂリーグの観戦チケットなど招待券として配布してほしい 

 

11 スポーツ団体・団体競技に関すること 4 

【主な意見】 

・地域スポーツ団体の仲良しグループ化・マンネリ化を感じる 

・団体競技をやりたい人たちをうまくマッチングする役割を果たしていただけると、スポー 

ツ人口も増え、健康増進につながる 

 

12 障害者のスポーツ施策に関すること 2 

【主な意見】 

・障害者のスポーツ参加を容易にする取り組みを強化してほしい 
 

13 スポーツボランティアに関すること 2 

【主な意見】 

・オリンピック・パラリンピックのボランティアの育成プログラムに参加したい 

・プール施設にボランティアの指導員がいればいいと思う 

 

 

 


